

# ПРИЗЫВ

№ 53  
(8121)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
3 июля  
2013 года

Цена –  
5 рублей 27 копеек

ИА «Тюменская линия» сообщает

## Записаться на приём к врачу по единому номеру

Тюмень. На протяжении пяти месяцев работает единый номер для записи на приём к врачу для жителей юга Тюменской области. Как сообщает пресс-служба областного информационно-образовательного центра, сервис заслуженно завоевывает доверие тюменцев. «Сейчас мы отслеживаем недочёты в работе и исправляем их, – рассказала руководитель единого центра записи Оксана Жеглова. – Стараемся помочь и проконсультировать каждого человека. Когда регистратуры работают с живой очередью, мы берём на себя телефонные звонки».

Тем, кто обладает особо ограниченными временными ресурсами, предлагается пройти процедуру записи на сайте [www.iris72.ru](http://www.iris72.ru). Запись по телефону осуществляется в будни с 7 часов 30 минут до 20 часов, в субботу – с 9 до 17 часов по телефону в Тюмени: 39-33-33.

# Инвестиционный климат – благоприятный

В Голышманово прошла пресс-конференция губернатора В.В.Якушева для районных СМИ

Вначале была пресс-конференция с губернатором Тюменской области Владимиром Владимировичем Якушевым, которого все слушали с особым вниманием, ведь речь шла о реализации базовых, ресурсных возможностей каждого муниципального образования. Накануне он провёл такие же пресс-конференции в Викуловском, Бердюжском, Ишимском районах. Моё сердце защемило от тоски от его вступительных слов, где он говорил о своих впечатлениях от районов, где серьёзные инвестиционные проекты получили прописку основательно и надолго. Хотя, собственно, у каждого района свои преимущества, свои базовые ресурсы. Просто у одного их больше, у других меньше. Есть они и в Юрге. Взять дорогу в Голышмановский район. Безлесье, горельники, снова безлесье, бурьян и осока. Наша лесная глубинка в сравнении с ними просто сказка. Наш лес, наша земля, наши люди – это главное достояние, реальный базовый ресурс.

И повод, по которому журналисты Аромашевского, Армизонского, Бердюжского, Голышмановского, Омутинского и Юргинского районов, ведущих информационных агентств и телерадиокомпаний региона собрались в посёлке Голышманово, был замечательный – праздничные мероприятия, посвящённые 90-летию со дня образования района. В плотной юбилейной программе дня губернатор нашёл возможность для важного рабочего момента по уже сложившейся традиции пообщаться с представителями СМИ, обозначая приоритеты региональной политики. Что характерно, за стол для VIP-персон губернатор не сел. Занял место в общем ряду, среди участников разговора. Очень демократично и доверительно, доступно и просто. Нас от губернатора отделило единственное сиденье, поэтому и настроение, и реакцию на каждый вопрос можно было наблюдать отчётливо. Должна заметить, что собеседник Владимир Владимирович живой, яркий, интересный, аргументированный.

Сегодня Правительство области в диалоге с муниципальными образованиями. По трём районам, где уже прошли рабочие поездки, впечатление неплохое. Инвестиционный климат – обнадеживающий, благоприятный.

Первым мы адресовали губернатору вопрос общего звучания: при каких качественных характеристиках состоится инвестиционная привлекательность муниципального образования. И как, в связи с этим, выглядит Голышмановский район, куда журналисты приглашены? Среди всех факторов Владимир Владимирович Якушев на первое место поставил активность муниципальной власти, желание работать, искать точки роста, реализовать базовые начала. А потом уже транспортная инфраструктура, природные и людские ресурсы. Что касается Голышмановского муниципального района, здесь, по оценке губернатора, хороший инвестиционный климат. Плюс исторически сложилось, что крупные промышленные предприятия



Губернатор Тюменской области  
В.В. Якушев

всегда были в Голышманово, чему в немалой степени способствовало хорошая транспортная сеть. Позиция Александра Васильевича Желтоухова, главы администрации муниципального района, очень деятельная и последовательная. В качестве примера губернатор привёл случай, когда инвесторы направлялись в другие территории, а он их буквально перехватил и переориентировал. Они оценили серьёзность его намерений и активную заинтересованность.

Хозяева-голышмановцы задали вопрос, почему начатые инвестиционные проекты сворачиваются, как было с рядом предприятий в их районе. В.В.Якушев ответил, что инвестиции – тема многогранная, сложная. У инвестора, по причинам объективным и субъективным, могут поменяться планы. Наконец, инвесторы – это живые люди. Не возвратил вовремя кредит, просто заболел.

Журналисты из Аромашевского и Бердюжского районов озвучили, как сейчас говорят, общую для небольших малочисленных территорий проблему: сложная транспортная схема, отдалённость, отсутствие привлекательных инвестиционных ресурсов, как в этих условиях поддержать свои крестьянские хозяйства, малый бизнес. По словам губернатора, по малым формам хозяйствования в агрокомплексе области сегодня существует более 40 видов разного рода региональной поддержки.

**Исходя из темы пресс-конференции следует: чтобы быть востребованным в инвестиционных процессах, следует обладать системным мышлением, мотивацией к деловой активности, развитием и созиданием и, конечно, здоровыми амбициями.**

По промышленным предприятиям – компенсация по лизинговым платежам, процентной ставке. И очень много примеров, когда вкладывали солидные денежные средства, и по факту не получили результата. Губернатор заверил, что существующие программы и формы поддержки в будущем сохранятся. В бюджете области на 2014 год сохранится сумма в объёме 5 миллиардов рублей. Заметил также, что бюджет 2014 – 2015 – 2016 годов будет жёстким, и надо это учитывать.

Вопрос из Армизонского района. Возможно ли долгосрочное кредитование на строительство ферм в размере 25 миллионов рублей? В.В.Якушев снова вернулся к цифре 46 о реально существующей поддержке. Следует активнее использовать возможности кредитных кооперативов, которые серьёзно поддерживает правительство области, перечисляя ежегодно средства в уставной капитал. «Не можем же мы бюджетные средства передать в частный сектор, когда весь объём расходов на агрокомплекс региона должен уложиться в 5 миллиардов рублей».

Вопрос журналиста газеты «Тюменская область сегодня»: сегодня основная доля продукции производится в частном секторе. Есть проблема реализации.

## Пресс-конференция

Мясные лавки будут закупать только продукцию евростандарта. Проблема такая существует на самом деле, ответил губернатор, и Правительство области ей занимается.

Прозвучал интересный вопрос, касающийся инвестиционных проектов в сфере туризма. Туристический бизнес, по оценке губернатора, развивается неплохо. Немаловажная роль отводится туристическим зонам Тобольска, Тюмени, Ялуторовска, Ишима. Здесь охотно отдыхают северные соседи с Югры и Ямала и зарубежные гости. Особый интерес к Тобольску в связи с царской династией Романовых. Туристический бизнес даёт прямой экономический эффект: загружает гостиничный, ресторанный комплекс, транспортную инфраструктуру. Даёт неплохие цифры дохода. По приближительным подсчётам, оборот от туристического бизнеса составляет порядка 5 миллиардов рублей.

идёт постоянно. Если предприниматели пытаются развить какое-то направление, как, скажем, добыча сапропеля в Юргинском районе, должны быть в этом заинтересованы муниципальные власти. Подключать департамент инвестиционной политики, если сопровождение идёт проблемно. Губернатор подчеркнул, что любой инвестиционный проект важен и нужен. Если он даёт хотя бы одно рабочее место – он должен действовать.

Вопрос социального звучания, но напрямую относящийся к предмету разговора. Задали его голышмановские журналисты. Государственные предприятия обеспечивают работающим социальные гарантии. Индивидуальные предприятия, крестьянские хозяйства этого не делают: отпуски, больничные листы, трудовой стаж – так называемый социальный пакет отсутствует. Губернатор в своём ответе сослался на Трудовой кодекс, который обязателен для всех работодателей вне зависимости от формы собственности. Люди сами идут на это, формально оформляя свои трудовые документы.

По летнему отдыху. Сегодня в загородные лагеря области направляют детей из многодетных, малообеспеченных семей. Дети из семей со средним достатком из года в год отдыхают в детских пришкольных лагерях. Губернатор разделил эту точку зрения. Перекос такой присутствует.

Коротко о том, что было замечательного в этот день в юбилейном Голышманово. На сценических площадках выступили артисты и разыгрывалась клоунада. В музее под открытым небом были представлены выставки картин, фотографий, сувенирной продукции. На торжественной церемонии чествовали лучших из лучших. Выступали коллективы «Россияночка» и «Самовар-шоу». Состоялся открытый турнир по конному спорту на приз главы администрации Голышмановского муниципального района, где приняли участие конники Юргинского района, а также районов-соседей: Аромашево, Абатска, Бердюжья, Сорokin. Игры-забавы, шоу водных фонтанов, «живая скульптура». И концерт звезды эстрады, участницы конкурса «Евровидение-2013» Дины Гариповой.

**Т. УСОЛЬЦЕВА**  
Фото с сайтов [http://gubernator.admtumen.ru/governor\\_to/ru/gallery/portraits.htm](http://gubernator.admtumen.ru/governor_to/ru/gallery/portraits.htm) и [http://vk.com/moiposelok?z=photo-40271328\\_306408091%2Fwall-40271328\\_2457](http://vk.com/moiposelok?z=photo-40271328_306408091%2Fwall-40271328_2457)



Голышмановскому району – 90 лет



Дина Гарипова

# Восстановить потери, допущенные зимой

Летний стан молочно-товарной фермы ООО «Север» устроен на территории бывшей деревни Вяткино, в котором базируется сельскохозяйственное предприятие, в пределах пятнадцати километров. По грунтовой дороге около полусаеза езды. Вечерняя дойка коров начинается в пять часов местного времени. С А.М. Балыком, главным зоотехником, отправились пораньше. Александр Михайлович сказал, что во время рабочего процесса не получится посмотреть всё, что удалось сделать ремонтникам в период подготовки к пастбищному сезону. Доярки, телятницы соблюдают строго распорядок рабочего дня, не захотят отвлекаться на разговоры.

— А показать есть что. Весна пришла в наши края в текущем году с большим опозданием. Скот вышел на выпас только 3 июня, значительно позже обычного срока. Май был холодным, трава росла плохо, коровам было нечего делать на лугу. Мужчинам, привлечённым в строительную бригаду, погода такая была на руку. Они занимались делом основательно. Успели реставрировать старые и построить новые загоны, доильную площадку, подсобные помещения. Лагерь для молодняка сделали с учётом всех требований зоогигиены. Малышам теперь есть где укрыться от дождя, жары, гнуса.

Прошлым летом невыносимый зной держался практически всё лето, речка Вятка даже пересохла. Воду для поения животных приходилось возить из села. Нынче построили заправку на местном водоёме, укрепили, обустроили подходы к нему. Установили колоды для воды в загонах. Они заполняются из реки электронасосом. Животноводческий стан питает надёжная электролиния. Она помогла решить проблему горячей воды, необходимой дояркам, телятницам в рабочем процессе. На доильной площадке дойного гурта и на кормокухне телятника работают круглосуточно многолитровые титаны.

Электроэнергия приводит в действие молокопровод и молочные насосы, другое оборудование, необходимое при производстве продукции. Их монтировали и запускали в работу опытные мастера, слесари-наладчики Николай Анатольевич Литвинов и Валентин Валентинович Блохин. Техническая оснастка и вооружение действуют без сбоев и простоев. Иван Тимофеевич Пашин, водитель автомобиля, на котором ездят на работу животноводы в летнюю пору, выполняющий по совместительству обязанности слесаря-наладчика, не испытывает малейших проблем при их обслуживании. По его мнению, в этом заслуга, прежде всего, Александра Алексеевича Шароглазова, директора сельскохозяйственного предприятия. Он проявляет должное беспокойство о запасных частях для молокопровода, резине сосковой и молочной, посуде, фильтрующих, моющих, дезинфицирующих веществах и других материалах, нужных в повседневной работе. При постоянной нехватке денежных средств, находит выход из любой сложной ситуации, покупает, приобретает их.

— Через полгода стану пенсионером, — говорит Александр Михайлович, — весь стаж заработал в Северо-Плетнёвском сельскохозяйственном предприятии. Десятилетия проработал бок о бок с Александром Алексеевичем, могу подтвердить слова

Ивана Тимофеевича о хозяйской рачительности директора. Без малейшего преувеличения говорю о том, что болеет душой за состояние дел в предприятии, которым руководит. Прошлый год был чрезвычайно неблагоприятным. Наше хозяйство имеет большие площади сеяных трав в полях севооборота. Возле Вяткинского выпаса их около восьмисот гектаров. Тем не менее кормов заготовили мало, пришлось брать из запасников сенаж двухлетней давности. Разумеется, его качество не отвечало требованиям зоотехнической науки. В нём практически не было необходимых питательных веществ. У коровы молоко на языке, гласит народная мудрость. Её продуктивность зависит от рациона кормления. Разнообразие и качества кормов. В первую очередь от наличия аминокислот. Аминокислоты — первоисточники жизни. Из них образуются белки. Всего их более двух десятков. Восемь организм не вырабатываются и должны входить в соответствующих пропорциях в сбалансированный питательный рацион. В сенаже, пролежавшем в кургане более двух лет, конечно же, жизненно важных элементов не было. Скот зимовал трудно. За пять месяцев доярки получили от каждой коровы, в среднем, по 1545 килограммов молока, снизили показатель продуктивности против уровня прошлого года на три с лишним центнера. Сегодня суточный удой только приближается к 15-килограммовой отметке, отстаёт значительно от прошлогоднего графика. Под угрозой задача, которую коллектив должен решить в текущем году. Мы должны надоев молока за двенадцать месяцев, в расчёте на фуражную корову, не менее чем в прошлом году, то есть в пределах 4300 килограммов.

Александр Алексеевич прилагает все усилия для решения этой задачи. Продуманы и претворены в жизнь условия летнего пастбищного содержания скота. Разработаны меры морального и материального стимулирования. В период пастбищного содержания животных решено выплачивать заработную плату пастухам и дояркам не менее десяти тысяч рублей.

По мнению Лилии Викторовны Бёрдовой, заведующей фермой, заботу руководства члены коллектива оценили достойно. Работают с полной выкладкой сил. Большинство из них — люди опытные. Например, Николай Валентинович Зарайских всю жизнь пасёт коров. Он уже два года назад стал пенсионером. Более двух десятков лет стажу его коллеги Владимира Григорьевича Филатова. Николай Павлович Деметьев — тоже дока в своём деле. Когда они заступают на смену, доярки уверены, коровы не сбавят продуктивность, дадут больше молока на следующий день. Пастухов не надо контролировать, проверять их работу. Оба дойных стада пасутся на лугу после утренней и вечерней дойки. Гнус — бич животноводства в летнюю пору.

— Раньше с ним боролись эффективно с помощью дымков, — говорят пастухи, — сейчас разжигать огонь на природе за-

прещено. Прибегаем к помощи репеллентов — кремов, мазей, эмульсий, лосьонов, прочей химии. В начале нового сезона директор хозяйства привёз на пробу «цилунит» — раствор для наружного применения. Баллон с сифоном. Объём содержимого — на пятьдесят коров. Срок действия химиката — 4–6 недель. Трудно сказать, сколько дней на самом деле он будет отпугивать от животных комаров, но пока они не докучают своим присутствием. Хорошее средство, единственное неудобство — нужно обрабатывать каждую корову индивидуально, распыливая дозу вдоль её хребта. Хлопотная работа, но животноводы выполнят её ответственно.

На двери летнего кабинета заведующей фермой висит бюллетень, в который заносится ежедневно результаты работы животноводов. За минувший день самый высокий показатель надою у Любови Михайловны Бёрдовой. От 53 коров она получила 838 килограммов молока, то есть от каждой — по 16 килограммов. На втором месте, с результатом 780 килограммов, была Тамара Геннадьевна Бёрдова. Примерно столько же продукции производили Лидия Анатольевна Бёрдова и Светлана Викторовна Воронина. Доярки увеличили показатели своей работы за прошедшие сутки. Коровы в их группах дали молока на 50–60 килограммов больше.

— Рост продуктивности мог быть ещё выше, — говорил А.М. Балык, — если бы удалось купить сегодня премиксы или жмых. Прошлым летом Александр Алексеевич нашёл средства на их покупку. Несмотря на жесточайшую жару, мы поддерживали на дою на хорошей высоте, сумели получить за четыре месяца пастбищного периода 1653 килограмма высококачественной продукции. Сейчас трава получше, коров с новотёла больше. За пять месяцев 172 из них принесли потомство, но может статься так, что молока они принесут меньше. Скот вышел из зимовки слабым, ему нужны сильные стимуляторы для восстановления сил и роста продуктивности. С их помощью восстановить потери, допущенные зимой, безусловно, скорее и проще, но если не удастся купить их, придётся изыскивать собственные возможности. Эффективное средство есть. Концентраты хорошего качества способны увеличить быстро молочную продуктивность. Нужно только, чтобы в нём было зерно пшеницы, ячменя, других злаковых культур. В таком букете содержится полный комплект незаменимых аминокислот, источника жизни, здоровья и продуктивности. То, что недоберём летом, постараемся восстановить в четвёртом квартале. Будем надеяться, механизаторы приготовят нынешним летом к предстоящей зимовке достаточно корма для коров и телят. Будут в нужном количестве отличного качества сенаж, сено, концентраты.

**А. ЦЫГАНКО**  
Фото автора



# День профилактики

25 июня на территории Юргинского района прошёл единый день профилактики правонарушений.

Коллектив ОП № 2 МО МВД России «Омутинский» принял активное участие в проведении мероприятий. Состоялись встречи сотрудников отделения полиции, представителей ведомств, входящих в систему профилактики правонарушений, в учебных заведениях и организациях, трудовых коллективах. Сотрудники полиции и представители ведомств профилактики приняли участие в заседаниях советов, в работе комиссий в учреждениях. Руководящий состав отделения полиции осуществлял выездной приём граждан по личным вопросам. В рамках дня профилактики правонарушений проводились рейды и спецоперации по охране общественного порядка, сохранности государственного, общественного и личного имущества граждан, предупреждению правонарушений со стороны лиц, состоящих на профилактических учётах. Осуществлялась проверка гостиницы, вокзала, чердачных и подвальных помещений и других мест на предмет выявления правонарушений. Проводилась работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями по установке тревожной и охранно-пожарной сигнализации. Мобильные группы выявляли в ночное время несовершеннолетних, находящихся на улицах и общественных местах без сопровождения родителей. Сотрудники ГИБДД организовали мероприятия по профилактике безопасности дорожного движения.

Прошёл районный конкурс-викторина «Я знаю закон», профилактическое мероприятие «Твори добро», а также областная акция «Мир в наших руках». Во всех домах культуры и образовательных учреждениях прошли профилактические акции и мероприятия для детей и подростков.

**А. УСОЛЬЦЕВ**  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ



Районный конкурс-викторина «Я знаю закон»

## Мир национальностей



На областном фестивале национально-художественного творчества

# Мост дружбы

В Тюмени прошёл XIX областной фестиваль национально-художественного творчества «Мост дружбы». Учредителем фестиваля стал Комитет по делам национальностей Тюменской области и Департамент культуры Тюменской области. На сцене выступали народные коллективы, которые прибыли в Тюмень из разных уголков Тюменской области. Всего в фестивале приняло участие более 500 человек из 22 муниципальных образований. В рамках фестиваля работала специальная площадка, которая располагалась на Цветном бульваре, где размещались национальные подворья. Представлять культуру немецкого народа была приглашена национально-культурная автономия немцев Юргинского района. Делегация из девяти человек во главе с руководителем автономии Тамарой Богдановной Братенковой представила экспозицию в виде немецкой комнаты с импровизированной кроватью, застеленной вышитым покрывалом и кружевами, стенами, украшенными вышивками, окнами и дверью, оформленными ручным шитьем, предметами домашней утвари и блюдами немецкой кухни. М.Д. Володина, П.Д. Шабанова, Л.В. Ларионова и С.Д. Юрченко получили дипломы в номинации «Декоративно-прикладное творчество».

Членов жюри мы встретили песней на немецком языке. Замечу, что в репертуаре вокальной группы автономии более десяти песен, которые исполняются на конкурсах и фестивалях областного уровня. Тамара Богдановна провела экскурсию по комнате, рассказывая о том, что есть в культуре немецкого народа. Знаком приготвления многих немецких блюд выступила Эльвира Александровна Райзих, которая охотно делилась рецептами с гостями выставки и угощала блюдами немецкой кухни: галушками с капустой, ривелькухен, шницсупом, пирожками с капустой. Немецкое подворье, созданное юргинской делегацией, вызвало неподдельный интерес у гостей и участников фестиваля. В заключение фестиваля было организовано красочное действо под девизом «Мы — вместе», где приняли участие представители всех национальностей, в том числе наши девушки Марина Тиссен и Яна Диканова.

Воскресенье выдалось удивительно тёплым и солнечным. Обилие красочных национальных костюмов, дружеская, доброжелательная атмосфера, песни, танцы. Всё это придавало празднику неповторимый колорит, способствовало упрочению межнациональных отношений в регионе, формированию единого национально-культурного пространства на территории Тюменской области.

**И. АНИСИМОВА**

с. Юргинское

## Новые правила исчисления трудовой пенсии по старости: основные принципы

С 1 января 2015 года в России предполагается ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан и назначения трудовой пенсии по старости.

Новые правила разрабатываются Министерством труда и социальной защиты РФ в рамках реализации Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2012 года №2524-р, при участии профильных министерств и Пенсионного фонда России. Задачи, стоящие перед разработчиками новых правил, сформулировал в недавнем обращении Президент Владимир Владимирович Путин. Он говорил о необходимости гарантировать приемлемый уровень пенсионного обеспечения граждан; создании условий для сбалансированности пенсионной системы, сохранении приемлемого уровня страховой нагрузки на работодателей и нагрузки на федеральный бюджет; роли стажа при формировании пенсионных прав и расчёте размера пенсии. Нововведения в развитии пенсионной системы обсуждались во вторник на всероссийском селекторном совещании. Главные алгоритмы действия правил обозначили в своих выступлениях министр труда и социальной защиты Максим Анатольевич Топилин, его заместитель Андрей Николаевич Пудов, управляющая отделением ПФР по Тюменской области Алефтина Сергеевна Чалкова.

Разработке новых правил предшествовала большая работа, совещания с представителями научных кругов, изучение международного опыта, который лежит в основе пенсионного права. Итоги селекторного совещания мы обсудили с начальником ПФР в Юргинском районе Татьяной Александровной ШЕВЕЛЁВОЙ.



– Татьяна Александровна, чем новые пенсионные правила лучше тех, которые действуют сегодня? Какие их основные отличия?

– Сегодня размер трудовой пенсии по старости зависит в первую очередь от объёма страховых взносов, которые работодатели в течение трудовой деятельности уплачивают за работника в систему обязательного пенсионного страхования. При этом длительность трудового стажа практически не влияет на размер пенсии. В результате получается, что пенсионные права, которые формируются у работающих граждан, неадекватны обязательствам по выплате им пенсий.

Действующий порядок расчёта трудовых пенсий по старости несправедлив к самой экономически активной категории населения, к тем, кто собирается долго вести активную трудовую жизнь. Уравнительный принцип расчёта пенсий приводит к тому, что пенсионные выплаты гражданам, имеющие незначительный страховой (трудовой) стаж, осуществляются примерно в том же объёме, что и гражданам с продолжительным трудовым стажем.

Трудовая пенсия по старости, как и сегодня, будет состоять из двух частей: страховая пенсия с порядком расчёта пенсионных прав с применением индивидуального пенсионного коэффициента и с учётом фиксированного платежа (аналога сегодняшнего фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии по старости, его размер в 2013 году – 3610,31 руб.) и накопительная пенсия, исчисление размеров которой будет идентично сегодняшнему расчёту накопительной части трудовой пенсии.

– Читателям важно знать, при введении новых правил не уменьшатся пенсии?

– Нет, потому что обязательным остаётся принцип сохранения пенсионных прав: все права, сформированные до даты перехода на новую формулу, фиксируются, сохраняются и не могут быть уменьшены!

При расчёте страховой пенсии

по новым правилам впервые вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент», которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. Годовой пенсионный коэффициент равен отношению зарплаты гражданина, с которой в этом году уплачивались страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования, и максимальной зарплаты, с которой работодатели по закону уплачивают страховые взносы в систему ОПС.

Чем выше зарплата, тем выше и годовой пенсионный коэффициент. При расчёте годового ПК учитывается только официальная зарплата до вычета подоходного налога (13процентов). Максимальное значение годового ПК – 10. Годовой коэффициент равен 10, если зарплата гражданина, с которой уплачиваются страховые взносы, не ниже максимальной зарплаты, с которой работодатели уплачивают страховые взносы в систему ОПС.

Стоимость пенсионного коэффициента ежегодно определяет Правительство Российской Федерации.

Если общий страховой стаж гражданина к дате назначения трудовой пенсии будет более 35 лет, то по новым правилам трудовая пенсия будет назначена в повышенном размере. За каждый год трудового стажа от 30 до 40 лет для женщин и от 35 до 45 лет для мужчин дополнительно начисляется 1 пенсионный коэффициент. За стаж в 35 лет для женщин и 40 лет для мужчин дополнительно начисляется 5 пенсионных коэффициентов.

– О каких ещё нововведениях хотели бы Вы сказать?

– В новых правилах расчёта трудовой пенсии засчитываются в стаж такие значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии и уход за ребёнком. За эти, так называемые «нестраховые периоды», присваиваются особые коэффициенты. Так, за период срочной воинской службы начисляются пенсионные коэффициенты, исходя из условной зарплаты в один минимальный размер оплаты труда: 0,85 пенсионного коэффициента – за каждый год срочной воинской

службы. Периоды ухода за детьми (до 1,5 лет на каждого ребёнка) также засчитываются в стаж, и за каждого ребёнка начисляются: 0,85 пенсионного коэффициента за год отпуска – за первого ребёнка (1МРОТ), 1,7 пенсионного коэффициента за год отпуска – за второго ребёнка (2 МРОТ), 2,55 пенсионного коэффициента за год отпуска – за третьего ребёнка (3 МРОТ).

Предусмотрено поэтапное повышение предельного размера заработной платы, с которой уплачиваются страховые взносы с 1,6 до 2,3 размера средней заработной платы по РФ – в течение 7 лет с шагом 0,1 в год. При этом тариф страховых взносов работодателя в ПФР на страховую и накопительную части пенсии по-прежнему составит 22процента (+10процентов с сумм, превышающих порог, с которого уплачиваются страховые взносы). Далее полученная сумма годовых и премиальных пенсионных коэффициентов умножается на стоимость годового пенсионного коэффициента, которая ежегодно устанавливается Правительством РФ, и на коэффициент за отложенную пенсию.

К полученному значению прибавляется фиксированная выплата, увеличенная на размер премиального коэффициента за работу после достижения пенсионного возраста (при условии необращения за назначением трудовой пенсии по старости).

– Получается, по новым правилам выходить на пенсию позже будет выгодно.

– За каждый год более позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты. Например, если вы проработаете после достижения пенсионного возраста три года без обращения за назначением трудовой пенсии, то фиксированная выплата будет увеличена на 19 процентов, а страховая пенсия – на 24 процента. А если стаж сверх пенсионного возраста без обращения за назначением пенсии будет восемь лет, то фиксированный платёж будет увеличен на 73 процента, а страховая часть – на 90 процентов.

– Изменится ли стаж для получения трудовой пенсии?

– С 2025 года минимальный общий стаж для получения трудовой пенсии по старости достигнет 15 лет (с нынешних 5 лет он будет в течение 10 лет поэтапно увеличиваться – по 1 году в год). Важно отметить, что в большинстве стран минимальный стаж, дающий право на трудовую пенсию, – 20 лет.

Те, у кого общий стаж будет менее 15 лет, имеют право обратиться в ПФР за социальной пенсией (женщины – в 60 лет, мужчины – в 65 лет). Кроме этого, производится социальная доплата к пенсии до прожиточного уровня пенсионера в регионе его проживания.

– Касается ли это социальных пенсий?

– Условия назначения трудовой пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца остаются прежними.

– И ещё раз о главном в новых правилах.

– Чем выше зарплата и продолжительнее общий стаж, тем выше будет размер трудовой пенсии по старости.

Т. УСОЛЬЦЕВА  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ



В Лесновской средней школе

## Лето не кончается

Программа летнего отдыха в Лесновской средней школе посвящена теме «Мир вокруг нас». Первая смена летнего лагеря называется «Вокруг света за восемнадцать дней», которая приняла 65 детей. Они поделены на три отряда. Один из них собрал более 20 самых маленьких ребят, будущих первоклассников и называется «Пупсики». Другие два: «Зелёная поляна» и «Оптимисты» по 22 человека разного возраста. Воспитатели: Вера Андреевна Шулятьева, Ирина Яковлевна Налобина, Татьяна Викторовна Акулова, Галина Васильевна Горечина, Виктор Викторович Горечин. Направление – эколого-спортивное. Руководит сменой Ольга Александровна Труфанова.

Первый день смены посвящался Дню защиты детей и назывался «Праздник детства». После торжественной линейки отряды отправились в сельский Дом культуры. Там для них проводились игровая викторина «Славный остров где-то там...» и театрализованные представления по теме «Внимание: дорога». Во второй день отряды побывали на «Острове сокровищ», играя в одну из самых любимых игр – поиск клада.

Путешествуя «Вокруг света за восемнадцать дней» дети побывали во Франции – стране мушкетёров. Они познакомились со страной, где появились мушкетёры, узнали о ритуалах, правилах этикета тех времён. Дети приняли участие в конкурсах кричалок, рисунков на асфальте по правилам дорожного движения «Дорожные знаки». В первую смену летнего лагеря дневного пребывания появилась традиция конкурса национальных костюмов. Ежедневно для ребят проводились самые разные спортивные соревнования.

Следующая страна – Англия. Спортивная эстафета «Рыцарский турнир». Ребята строили замки из песка. Детям очень понравилась игра-путешествие «В поисках меча короля Артура». И конкурс «Мистер Мускул». С Германией отряды познакомились в занимательной программе одного из дней «В гостях у галлов». Дети участвовали в конкурсах рисунков, палаток. Работники Дома культуры провели для летнего лагеря «Путешествие в школоград». Играя в «Угадай мелодию», юные лесновцы определяли на слух голоса природы. Интересной была игра-путешествие по маршрутам «Лесная поляна». Побывав в стране викингов, дети познакомились с народами Скандинавии. В этот день в летнем лагере прошло два конкурса: рисунков по сказкам Г.Х.Андерсена и Снежных королей. На ботанической прогулке дети познакомились с растениями на территории села. «Многоборье лесорубов» – так назывались спортивные соревнования между отрядами в этот день.

Следующие два дня, в честь Дня России, посвящались России и братьям-славянам. Состоялась торжественная линейка. Посоревновались в знании пословиц и поговорок и традиционном конкурсе рисунков на асфальте, конкурсе костюмов славян и презентаций на тему: «Моя родина – Россия».

В день, посвящённый Индии, отряды познакомились с обычаями этой страны. В конкурсе рисунков на асфальте дети изображали слонов. Готовили клипы и демонстрировали их. «Золотая орда» – это тема дня, посвящённого Монголии. Было много познавательного. Дети занимались оригами, делали фонарики, маски, стреляли из лука, охотились на дракона в день знакомства с Китаем. В день, посвящённый Японии, прошёл конкурс рисунков с изображением «Горы Фудзияма» и «Цветущая сакура». Дети делали икебаны, журавликов. Много конкурсов, соревнований, концертов, которые развивают творчество, фантазию, лидерские качества. А впереди ещё два летних месяца, которые будут не менее содержательными.

А. УСОЛЬЦЕВ  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ



**Спорт**

**В зачёт Губернских игр**

С 13 по 16 июня в Исетском районе состоялись зональные соревнования по летнему полиатлону в зачёт Губернских игр «Тюменские просторы», XXV летних сельских спортивных игр Тюменской области.

Юргинская сборная принимала участие в составе Виктора Пичугина, Таисии Лицовой, Владимира Пинигина, Светланы Алексеевой, Алексея Коровина, Елены Ламбиной, Александра Сахапова, Светланы Елфимовой, Руслана Рахимова, Любви Бразды.

Соревнования проходили в течение трёх дней. Команда юргинских спортсменов заняла первую строчку в таблице результатов в беге на 100 метров. В тот же день прошли соревнования по плаванию. У мужчин дистанция составила 100 метров, у женщин – 50. По сумме очков, полученных командой за первый день соревнований, сборная переместилась на пятое место. Далее прошли соревнования по стрельбе и кроссу.

Выступление полиатлонистов юргинской команды позволило набрать сборной 1618 очков. Результат – пятое место в итоговой таблице зональных соревнований по летнему полиатлону в зачёт Губернских игр «Тюменские просторы», XXV летних сельских спортивных игр Тюменской области и путёвка на участие в финале летних игр 2014 года.

В личном первенстве у юргинцев есть победители и призёры. Среди женщин в возрастной группе 18–20 лет первое место заняла Любовь Бразда. В возрастной группе 40–49 лет Светлана Алексеева – третье место. У мужчин в группе от 20 до 29 лет Александр Сахапов также на третьем месте. Кроме того, по итогам выступлений спортсмены нашей сборной выполнили нормативы на присвоение спортивных разрядов: пять человек – второй разряд, три человека – третий спортивный разряд.

**А. УСОЛЬЦЕВ**

**Спартакиада трудовых коллективов**

**На большом теннисе в Юргинском**

В июне состоялся очередной этап V районной спартакиады трудовых коллективов.

Администрация района, ПУ №49, Юргинский детский сад и центр «Лидер» стали участниками в первых соревнованиях по большому теннису. Новый вид спорта спартакиады собрал немало учреждений, возможно, по причине своей непопулярности пока в нашем районе, возможно, из-за отсутствия подготовки и опыта в этом виде спорта, но лидеры определены. Первой стала команда администрации района. Второе место заняли представители АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер». Третье место у команды теннисистов профессионального училища №49. Вклад в общую сумму очков своей команды сделали победители соревнований в личном первенстве. В соревнованиях первых ракеток Виктор Васильев, член сборной администрации Юргинского района, занял первое место среди мужчин. Вторым стал Дмитрий Цыганок из центра «Лидер». Геннадий Лопарев из ПУ №49 – третий. Среди женщин на первом месте – Валентина Мажулла из команды администрации Юргинского района. Светлана Игнатова (ПУ №49) заняла второе место. В тройку призёров вошла Виктория Чиркова из сборной детского сада.

В традиционных соревнованиях по гребле на байдарках участие приняли семь команд: коллектив Отдела Пенсионного фонда, ПУ №49, АНО «ИИЦ «Призыв», администрации Юргинского района, детского сада, почтового отделения и команда организаторов соревнований – АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер».

Погодные условия усложняли прохождение дистанции, направление ветра было отнюдь не попутным, и участникам приходилось преодолевать волну.



Это внесло в соревнования свой колорит.

Соревнования прошли в четыре этапа. По итогам первого была определена четвёрка лучших – работники почты, Отдела Пенсионного фонда, информационно-издательского центра и ПУ №49. В полуфинале был проведён рейтинг команд, по итогам которого за третье место боролись команды Отдела Пенсионного фонда и «Призыва». Неудачное столкновение противников на середине дистанции и порывистый ветер, помешали работникам СМИ выправить байдарку. Они стали четвёртыми. Третье место заняла команда Отдела Пенсионного фонда, коллектив которого яростно боролся за звание призёра на всех этапах. В борьбе за первое место победили работники почтового отделения, которые опередили в финальном заплыве представителей ПУ №49.

Коллективам-победителям были вручены кубки, медали и дипломы.

**А. АЛЕКСЕЕВ**  
**Фото Н. МОЗГУНОВОЙ**



**Поздравляем!**

Дорогую, милую,  
горячо любимую маму,  
бабушку, жену  
Людмилу Николаевну  
ОВЧИННИКОВУ с юбилеем!

Бесконечна твоя доброта,  
Ты понять всё умеешь  
без слов,  
Без остатка готова всегда  
Сердце близким отдать  
и любовь.  
От бесчисленных  
женских забот  
Отдохни, дорогая,  
пожалуйста,  
Пусть удача во всём  
тебя ждёт,  
Будь счастливой,  
весёлой и радостной!  
Родные

Дорогую, любимую  
мамочку, бабушку, тещу  
Татьяну Николаевну  
АНОШКИНУ  
с днём рождения!

Седина выдаёт не года:  
Это – «снег»,  
снизошедший как благо,  
Это – опыт, забота, дела,  
Это – мудрость, награда,  
отвага!  
Дорогая, прими наш поклон,  
Мама, бабушка,  
добрая теща –  
Ты со всеми живёшь  
в унисон

И лелеешь,  
как светлая роща!  
В день рождения прими  
наш привет  
С пожеланием добра и удачи:  
Будь здорова, живи много лет,  
Пусть улыбка печали все  
прячет!  
Дочь Вера, зять Михаил,  
внуки Кирилл, Лиза

Уважаемого  
Петра Алексеевича  
СЕРГЕЕВА с юбилеем!

Пусть будет жизнь  
полна событий,  
И пусть приносит юбилей  
Побольше планов и открытий,  
Чудес, надежд,  
счастливых дней!  
В семье – любви и уваженья,  
В карьере – сказочных побед!  
Здоровья крепкого, терпенья,  
Тепла, достатка, долгих лет!  
Семья Шевчук, Чалковых

Дорогого, любимого мужа,  
отца, дедушку  
Николая Максимовича  
КУКАРСКИХ  
с днём рождения!

Ты – наша надёжность,  
опора и сила,  
И главный мужчина в семье.  
И как бы жестоко нас жизнь  
не косила,  
Найдём мы защиту в тебе.  
Мы любим тебя, как отца  
и как мужа  
За мужество, строгость  
и честь,  
Огромное сердце,  
широкую душу,  
И просто за то, что ты есть.  
Жена, дети, внуки

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**ОНДУЛИН**  
**САЙДИНГ**  
с. Омутинское,  
ул. Калинина, 44  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.**  
Телефоны: 8-908-868-16-93,  
8-982-902-26-39.  
(24-23)

Администрация Юргинского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельных участков, расположенных по адресу:

1. с. Юргинское, в 25 м на северо-запад от жилого дома по ул. Я.И. Коровина, 3б (ориентировочной площадью 1000 кв.м);
  2. с. Володино, в 25 м на восток от жилого дома по ул. Октябрьская, 2 (ориентировочной площадью 1000 кв.м) для ведения личного подсобного хозяйства.
  3. д. Барсуки, участок № 4 (ориентировочная площадь 5000 кв.м) для индивидуального жилищного строительства;
- Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Администрация Юргинского муниципального района информирует о формировании земельных участков под размещение объектов на территории Юргинского района:

1. с. Юргинское, в 100 м на восток от жилого дома по ул. Жукова, 16 (ориентировочной площадью 10000 кв.м) под строительство гаража.
- Предложения принимаются в течение 30 дней с момента опубликования по адресу: Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 59 каб. №308, №310 контактные телефоны: 2-31-40, 2-37-59.

**Реклама. Объявления.**

**В МЕБЕЛЬНОМ МАГАЗИНЕ «СОНА»**

(ТЦ «Магнит», 2 этаж, телефоны: 2-39-12, 8-908-866-27-89)  
в честь Дня села **ДО 31 ИЮЛЯ**  
**БОЛЬШИЕ СКИДКИ – от 20 до 30%.**  
Кухонный гарнитур, 2 м – 8950 руб.;  
шкаф-купе трёхдверный с зеркалом – 7950 руб.;  
диван-книжка – 5950 руб.;  
угловой диван – 15950 руб.;  
стол компьютерный – 1750 руб.;  
спальный гарнитур (шкаф+2 прикроватные тумбочки+комод+туалетный столик+кровать, 1,6х2 м) – 19950 руб.  
(2-2)



**Внимание!**

**5 ИЮЛЯ в РДК с. Юргинское с 9-00 до 19-00 состоится**

**ЯРМАРКА**

**СУПЕР-РАСПРОДАЖА ОДЕЖДЫ ИЗ БИШКЕКА.**



Футболки – от 100 руб.,  
обувь – от 100 руб.,  
халаты – 250 руб.,  
постельное бельё – от 300 руб.,  
носки – 15 руб.

**Продаётся:**

- ДОМ** в центре села (напротив ЦЗН), 20 соток земли. Телефон: 8-909-741-73-75.
- Благоустроенная трёхкомнатная **КВАРТИРА**, торг. Телефон: 8-905-824-71-57.
- Двухкомнатная **КВАРТИРА** на земле. Телефон: 8-908-866-27-24.
- ДОМ** в д. Заозёрная, 37. Телефоны: 8-929-26-91-718, 8-929-26-190-22 (Надежда Ивановна).
- ДОМ** (можно за материнский капитал). Телефоны: 8-952-342-08-33, 8-950-487-90-69.
- Недорого **КАНАЛИЗАЦИОННАЯ ЁМКОСТЬ, ПОРЕВИТ**, трёхкомнатная **КВАРТИРА** на земле. Телефон: 8-909-183-41-03.
- ПИАНИНО**. Телефон: 8-912-928-79-57.
- КОЛЯСКА** (трансформер). Телефон: 8-902-623-41-74.
- ВАЗ-21053**, 1997 г.в., состояние хорошее. Телефон: 2-44-69.
- ТРУБЫ** буровые, б/у, диаметром 73 и 89. Телефоны: 8-919-945-05-00, 8-909-735-26-55.
- ХОЗПОСТРОЙКИ; ЗАПЧАСТИ УАЗ, МТЗ**, всё б/у. Телефон: 8-950-499-72-51.
- ТРАКТОР «МТЗ-50»; СЕНОКОСИЛКА**, недорого. Телефон: 8-922-269-89-70.
- ТРАКТОР «Т-40 АМ»**. Телефон: 8-908-867-02-01.
- ПОРΟΣЯТА** породы ландрас. Телефоны: 2-43-42, 8-902-623-11-96.
- ТЁЛОЧКА**, 5,5 месяцев. Телефон: 47-2-05.

**ТЕПЛИЦЫ** – от 7000 руб.  
**МЕТ. ЁМКОСТИ** – от 4500 руб.  
**УГОЛОК, ТРУБЫ** и т.п.  
Телефон: 8-952-688-19-97.  
(5-1)

**Откачка септиков.**  
Телефон: 8-904-490-57-05.  
(3-1)

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.**  
8-902-620-14-16.  
(21-13)

**Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области**

<p><b>Главный редактор</b> <b>Г.В. НИЯЗОВА</b></p>	<p><b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b></p>	<p><b>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</b></p>
<p><b>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области.</b> <b>625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b></p>	<p><b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04;</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p>
<p><b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в Ялуторовской типографии. 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52. Печать офсетная. Тираж 2733. Заказ № 1464. Время подписания в печать по графику 1 июля 2013 года в 16-00. Подписано в печать по графику 1 июля 2013 года в 16-00.</p>	<p>Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p> <p><b>6+</b></p>